



ПИТОМО И ТИХО ДИВЧИБАРЕ

Ова јединствена прича о вили Развигори и настанку Дивчибара је помен славним победама цара Душана, и ода благословеној љубави краљевића Андријаша и дивчибарске виле Развигоре. Али је и несвакидашња сага о вечној борби између добра и зла, о страшној судбини Андријаша и Душановог града Бела Стена на царском друму.

Прича се ослања на историјске записе, археолошка истраживања и народна веровања.



DIVCIBARSKAVILA.COM

Бесплатно преузмите књигу са комплетном причом, топонимима који је објашњавају, песмама и историјским подацима у .pdf формату



Туристичка
организација
Ваљево



ЛЕГЕНДА О ДИВЧИБАРСКОЈ ВИЛИ

ИЗМЕЂУ МИТА И СТВАРНОСТИ

ЛЕГЕНДА О РАЗВИГОРИ

У срцу Маљена, заштићена топлим дахом виле Развигоре, разиграла су се цветна питома поља Дивчибара. Током бурних времена и ратова који никада не престају на Земљи, Дивчибаре је било збег и склониште народу из градова, а исцелитељски ветрови нада у оздрављење и дугочечност. Тако је и данас. Склоњена од очију смртника, дивчибарска вила Развигора живи дубоко у шуми, у Вилином гају испод некадашњег Белог манастира (данас-црква светог Николе), поред водопада Скакало. Где је вилино склониште, нико не зна. Водопаду је готово немогуће прићи, а многи који су се усудили да је траже, видевиши је, падали су низ литицу и нестајали у вировима реке Манастирице...



01: ИМЕ ДИВЧИБАРА

У време Великог потопа, Нојева барка била је у неприлици, ношена високим таласима. Вила Развигора својим божанским дахом спасава Нојеву барку и усмерава је у мирне воде повленске луке. Ноје простор назива ДИВЧИБАРЕ, или БОЖАНСКЕ ВОДЕ, а тако се назива и данас.

02: ДУШАН И ВИЛА ПОДИЖУ ТВРЂАВУ

На царском друму који пролази Маљеном, тадашњи краљ а касније цар Душан уз помоћ виле подиже утврђени град Белу Стену. Вила краљу даје прстен и чини завет да само Србин може срушити град. Душан зауврат затвара проклету Морану у напуштени рудник под Голубцем и спасава народ од зла.



03: ДУШАН ОДБИЈА НАПАД УГАРА

Српско царство нападају Угари са силном војском. Краљ Душан позива вилу у помоћ и под Голубцем се одиграва битка у којој је сломљена моћ Угарске. Душан са вилком командује са врха "Краљев сто" који данас чува сећање на битку. Сматра победника се врши у утврђењу Бела Стена.



04: ЉУБАВ РАЗВИГОРЕ И АНДРИЈАША

После смрти цара Душана и током велике Косовске битке Белом Стеном управља Андријаш, брат краљевића Марка. Добија прстен и призива вилу у коју се заљубљује. Тајно краде вилин вео и доводи је у град. Временом се и Развигора заљубљује у Андријаша и даје му моћ непобедивог јунака.



05: СУЛТАН НАПАДА БЕЛУ СТЕНУ

Многе угарске и османлијске војске покушавају узалудно да освоје Белу Стену. Османлије се обратише утицајном имаму из Истанбула, и он их посаветова да ослободе проклету Морану из рудника и дарују је златом, а она ће им рећи тајну непобедивости Андријаша и помоћи им да освоје град.



06: КРЧМАРИЦА МАРА УБИЈА АНДРИЈАША

Раскована од Османлија проклета Морана се претвара у прелепу крчмарицу Мару. На превару и његову слабост на вино наведе Андријаша да уђе у крчму, где му заспалом Османлије скинуше вилин вео и убише у заседи. Узеше му прстен и послаше писмо султану да може освојити Белу Стену.



07: КРАЉЕВИЋ МАРКО СВЕТИ БРАТА

Белоглави царски супови јавише Марку да му је брат у опасности. Он дојаха на свом Шарцу и сазна страшну вест о убиству Андријаша. Добија моћи од виле и постаје непобедиви јунак. Свети се Мари, проклетој Морани. Подиже брату цркву у Крчмару и сахрани га, а Османлијску војску отера од града.



08: СВ. ПАНТЕЛЕЈМОН ТЕШИ ВИЛУ

Марко моли Светог Саву, а Св Сава Св Пантелејмона, свога духовника и заштитника Дивчибара, да утешити вилу, на шта он пристаје под условом да се више вила не меша у судбине људи. Вила и Андријаш добијају дан живота да га проведу заједно а затим се расту док не дође час вечности.



09: ЗАВЕТ ВЕЧНЕ ЉУБАВИ

Вила и Андријаш добијају дан пре растанка и једно другом се заветују на вечну верност под дрветом љубави које и данас постоји на дивчибарском Црном врху. Андријаш и Марко затим одлазе у земаљске и небеске битке а вила га чека у царству вечности. Сваког пролећа цветају бели нарциси на Дивчибарама као њен завет љубави.



10: ПРОПАСТ БЕЛЕ СТЕНЕ

Прошло је пола века, а још снажнија Османлијска империја креће у нови поход на Европу и разара све пред собом. Падају српски градови и Смедеревска тврђава, само одолева Бела Стена. Махмуд-паша са проклетом Мораном и украденим прстеном виле разара град, као први Србин Велики везир империје. У рушевима налази Андријашева писма...



НАРЦИСИ, БЕЛОГЛАВИ СУПОВИ И РИСЕВИ

Као помен на славно доба Дивчибара остали су вилини погледи скривени у очима срна и прелепа поља нарциса. Рисеви су отишли одавно са Марком и Андријашем, а само ретки белоглави супови понекад се врате на своје врхове да осматре Дивчибаре, и јаве светим ратницима да ли су безбедне границе царства...

